《农业经济与管理》复习题
一、填空题

1、农业生产的对象是            、         和           。

2、一般认为，世界农业发展到今天，大致经历了             、          和          三个发展阶段。

3、           是指在某种价格条件下，市场上某种农产品的供给量和需求量恰好相等。该农产品的供给和需求相等时的价格称为           ，该农产品的供给和需求相等时的数量称为              。

4、农业对发展中国家经济发展的贡献可归结为       、       、       、和       四个方面。

5、农业经济管理学是研究         和        、       等市场主体中的生产以及与此相联系的交换、分配和消费等经济活动和经济关系的学科。

6、我国农业资金合理投放的基本原则就是                、              和               。

7、农业在国民经济中的作用可以概括为：               、               、和             。

8、农民专业合作社是指农民、特别是指以家庭经营为主的农业小生产者为了维护和改善各自的生产以致生活条件在                  和                 的基础上，联合从事特定经济活动所组成的企业组织形式。

9、按照农业标准的属性可以把农业标准分为             、            和           等。

10、根据农业现代化的特征，农业现代化的基本内容包括                   、              、农业劳动者现代化和               。

11、农业是利用光热水气土自然资源从事有生命物质生产的一种产业，因为具有                 、                、                 、                    。

12、1985年美国加利福尼亚议会提出的农业可持续发展包含的三方面含义有                   、                      、                     。

13、农业生产合作社是在互助组的基础上建立起来的，分为                 和               。

14、在市场经济条件下，所谓              是指在国民经济运行过程中，政府为确保农业发挥基础作用，使农业的发展与国民经济其它产业的发展相适应，以便实现整个国民经济持续、协调、快速发展而采取的一系列保护与支持农业的政策措施的总和。

15、农业生产的根本特征在于它是                                          。

16、              主要是政府通过制定农业经济政策，指导和影响农业经济活动体现政府宏观调控农业经济的思想及主张。

二、多项选择题

1、农业的本质属性包括（    ）

A. 通过人们的劳动

B. 以土地为基本生产资料

C. 注重经济效益

D. 使用生产工具

2、产权是指财产主体对财产的权利，以下属于产权范畴的是（     ）。

A. 生产资料的所有权               B. 公共基础设施的使用权

C. 生产资料的使用和处理权         D. 收益的分配权

3、下列属于家庭经营广泛存在的原因有（     ）。

A. 农业自然环境的复杂多样性

B. 农业家庭经营管理成本小

C. 家庭成员的差异性有利于实行分工以及劳动力的充分利用

D. 农业产业结构分工的市场化

4、加快构建新型农业社会化服务体系需要(     )
A. 加快健全农业公共服务机构

B. 积极培育农业专业化社会化服务

C. 推进农业服务机制创新

D. 改革创新农业生产资料供应方式

5、下列属于农业合作经济组织运行的基本原则有（     ）。

A. 入社自由原则              B. 民主管理原则

C. 公平原则                  D. 互利原则

6、下面的选项哪一项不属于农业可持续发展的内涵（     ）。

A. 以生态可持续性为基础      B. 以持续性技术为动力

 C. 以经济可持续性为主导      D. 强调生产力发展的速度

7、农产品市场具有供给量伸缩性大、上市量不稳定的特点是因为（    ）

A. 农业生产受自然条件变化影响大

B. 农产品的品质差异大

C. 大多数农产品是有生命的物质

D. 农产品具有自给性生产和商品性生产相结合的特点

8、农业宏观调控的对象包括（     ）。

A. 农业市场                 B. 农户家庭

C. 农业市场的范围及发展趋势 D. 农业企业

9、关于农业经济管理，叙述正确的是_______。

A. 包括农业经济研究与农业经济管理两个方面的内容

B. 属于农业宏观经济管理的范畴

C. 研究农业子系统与国民经济系统之间的规律性

D. 研究农业子系统自身再生产运动的规律性

10、当前农业生产结构的调整要_______。

A. 以市场为导向，根据市场需要合理安排各部门的生产

B. 增加优质农产品的生产，以增加农民收入

C. 通过增加投入的办法，提高复种指数

D. 增加教育投资，提高农民素质

11、下列属于农业宏观调控手段功能的是（     ）。

A. 调节市场                    B. 调节分配

C. 调节生产                    D. 调节农业重要性

12、农产品价格形成的基本过程是由（     ）决定的。

A. 供给         B. 需求        C. 生产成本         D. 生产消耗

13、农业宏观调控的经济手段包括（     ）

A. 财政手段      B. 间接经济手段     C.货币手段       D. 金融手段

14、农业预测原理包括（     ）

A. 连续性原理                       B. 类推性原理

C. 因果性原理                       D. 特殊性原理

15、农业经营决策的原则有（     ）
A. 可行性原则                       B. 科学性原则

C. 经济性原则                       D. 时效性原则

16、土地资源管理的内容有（     ）

A. 地籍管理                         B. 土地权属管理     

C. 土地利用管理                     D. 土地收益管理 

17、农业投资项目的特点包括（     ）

A. 较强的综合性                     B. 受资源限制        

C. 较高的收益性                     D. 具有时效性和长效性 

18、以下属于农业资金在农业生产经营活动中的作用是（     ）

A. 农业资金投向的变化，可以导致农业生产结构的变化

B. 农业资金是其他各种生产要素的“粘合剂”

C. 农业资金可以提高农村的恩格尔系数

D. 农业资金具有支付手段和流通工具的职能

19、农业生产的主要劳动对象是具有生命的动植物，具有（     ）的特点。

A. 分散性和地域性                  B. 周期性

C. 时间和劳动时间不一致性          D. 季节性

20、如果大米的需求弹性是0.08，那么说明（     ）

A. 大米价格每下降1%，则人们对大米的需求量就上涨0.08%；

B. 大米价格每上涨1元，则人们对大米的需求量就上升8%；

C. 大米价格每上涨1%，则人们对大米的需求量就下降0.08%；

D. 大米价格每下降0.08%，则人们对大米的需求量就下降1%；

三、判断题

1、农业宏观调控是调控农产品需求与供给总量的平衡 --------------------------------（   ）

2、按照决策问题的性质不同可将决策分为确定性决策、非确定性决策与风险决策-----------（   ）

3、提高农业劳动生产率是发展农业生产的根本途径 ----------------------------------（   ）

4、按照资金来源分类，农业资金可分为生产领域资金和流通领域资金 ------------------（   ）

5、农业经济核算包括基本建设中的经济核算和经济活动中的经济核算----------------- （    ）

6、农业资金的投向的改变并不会导致生产结构的改变---------------------------------（    ）

7、农民收入及农民生活水平是综合反映农村经济发展持续性的最直接指标---------------（    ）

8、生态农业模式是以经济效益为第一性中心，以生态效益为第二性中心-----------------（    ）

9、在企业生产过程中，流动资金依次经过供应、生产、销售三个阶段，表现为储备资金、生产资金、成品资金--------------------------------------------------------------------（    ）

10、农业信贷资金是政府为农业发展而预算的各项农业支出----------------------------（    ）

11、 农业现代化的根本标志是劳动生产率高-----------------------------------（    ） 

12、 农业项目投资风险性较小，基本不受价格因素影响--------------------------（    ）

13、我国20世纪50年代实行的初级社与高级社符合我国农村实际----------------------（    ）

14、在发达国家农业占国民经济的比重很小，但农业仍是国民经济的基础 ---------------（    ）

15、农业的根本特点是经济再生产与自然再生产相互交织在一起-----------------------（    ）

16、农业经济核算是农产品生产的客观要求-----------------------------------------（    ）

17、农业流动资金核算只包括现金核算----------------------------------------------（    ）

18、 应收账款周转率是应用于反映企业应收账款流动程度的指标------------------------（    ）

19、对农业生产技术经济效果评价时，应注重当前经济效果-----------------------------（    ）

20、美国农业现代化模式与日本农业现代化模式是相似的------------------------------（    ）

四、名词解释

1、农业生产技术经济效果

2、农业宏观调控

3、农业标准化

4、农业现代化

5、农业可持续发展

6、农业家庭经营

7、农业产业化经营

8、农产品需求弹性
9、农产品市场体系

10、农业宏观调控

五、简答题
1、简述农业是国民经济的基础的原因？ 

2、试分析中国家庭承包经营的特点？

3、简述农产品市场供给的特殊性规律？ 

4、试述提高农产品国际竞争力的对策？
5、试分析农业宏观调控的作用？ 
6、试述产业结构形成的条件？

7、试述土地资源的经济特性？  
8、试述农业投资项目的特点？

参考答案
填空题

1、动物、植物、微生物 2、原始农业、传统农业、现代农业 3、农产品供求均衡、均衡价格、均衡数量 4、产品、市场、要素、外贸  5、农业部门、企业、农户 6、兼顾经济效益、社会效益、生态效益 7、经济作用、生态环境作用、文化作用 8、自愿互助、平等互利

9、农业基础标准、农业技术标准、农业管理标准 10、生产手段现代化、生产技术现代化、农业组织管理现代化 11、分散性、区域性、时变性、经验性12、农业资源可持续利用、农业经济效益提高、农业生态效益的持续改善  13、初级农业生产合作社、高级农业生产合作社 14、农业保护政策 15、经济再生产与自然再生产有机地交织在一起的过程 16、间接经济手段
二、多项选择题

1、AB 2、ACD 3、ABC 4、ABCD 5、ABCD 6、ACD 7、AD 8、AC 9、ABCD 10、AB

11、ABC 12、AB 13、ACD 14、ABC15、ABCD16、ABC17、ABD18、ABD19、BD 20、AC
三、判断题

1、√ 2、× 3、√ 4、× 5、√ 6、× 7、√ 8、× 9、√ 10、×

11、√12、×13、×14、√15、√16、√ 17、×18、√ 19、× 20、×
四、名词解释 略
五、简答题 略
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